



Детская приемная — совместный проект Управления социальной защиты населения, Н.В.Набатовой, уполномоченного по правам ребенка в Нижегородской области Н.Т. Отделкиной и депутата Законодательного собрания Нижегородской области О.В. Лавричева.

Надежда Отделкина отметила, что Арзамас — первый город, где открывается Детская общественная приемная, цель которой - оказание правовой, информационно-консультативной помощи детям и их родителям. И это стало возможным во многом благодаря депутату Законодательного собрания Нижегородской области, генеральному директору ОАО «АПЗ» Олегу Лавричеву, который поддержал эту идею и помог воплотить ее в жизнь, предоставив все оборудование для функционирования приемной.

Детская приемная осуществляет:

- Прием детей, их законных представителей и оказание им необходимой правовой, информационно-консультативной помощи;
- Организация выездных приемов;
- Содействие в оказании детям и жертвам насилия в семье квалифицированной социально-правовой помощи по защите прав несовершеннолетних на безопасное проживание и воспитание в семье;
- Повышение уровня правовой грамотности и культуры детей и взрослых;
- Расширение участия детей в гражданско-правовой, правозащитной, правотворческой деятельности по вопросам, затрагивающим их законные интересы;
- Профилактика противоправного поведения детей и подростков.

Координирующим органом Детской общественной приемной является Управление социальной защиты населения.

Работа Детской общественной приемной будет осуществляться с привлечением сотрудников и специалистов органов местного самоуправления, лидеров молодежной палаты городской Думы, учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты населения, общественных организаций и объединений, находящихся на территории города Арзамаса.

Символом Детской приемной стала рука помощи, протянутая каждому ребенку, нуждающемуся в помощи и поддержке. После открытия приемной состоялся брифинг на тему «Ты имеешь право». Юные арзамасцы спрашивали представителей органов власти о том, для чего нужны защитники прав детей, как попасть в «Артек», можно ли гулять по ночам, имеют ли право родители проверять телефон своего ребенка, как стать омбудсменом. На вопросы детей отвечали: Н.Отделкина, О.Лавричев, М.Бузин, Н.Мумладзе, И.Набатова, Е.Емельянов.

В июне – июле прием ведут:

19.06.2015 г. – Доронина Наталья Игоревна, начальник отдела по делам несовершеннолетних отделения участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних, ОМВД России по городу Арзамасу, майор полиции; Улюшкин Евгений, Киселев Артем – члены молодежной палаты арзамасской городской Думы.

03.07.2015 г. – Романычева Альбина Николаевна – начальник отдела опеки, попечительства департамента образования администрации города Арзамаса; Гурлова Анна Георгиевна – психолог, ГБУ «Центр помощи семье и детям г. Арзамаса».

17.07.2015 г. – Набатова Ирина Владимировна – директор УСЗН г. Арзамаса; Ваганов Евгений Николаевич – юрист консульт УСЗН г. Арзамаса; Волгин Антон, член молодежной палаты арзамасской городской Думы.

Детская общественная приемная

DOP.USZN40@yandex.ru, телефон доверия 88002000122

Прием и личное консультирование –
Пятница (1-3 неделя месяца) с 10-00 до 14-00
Первая в Нижегородской области детская общественная приемная
открылась в социальном приюте для детей
и подростков города Арзамаса, ул.Кирова, 32.



«ПРАВО существует для того, чтобы все мы жили в согласии, и всегда отстаивает наши справедливые интересы!»

Павел Астахов.

Дети могут участвовать в принятии решений, которые способствуют

«Права ребенка - забота общая»

Права детей в России регулируются многочисленными нормативными актами, как международными, так и внутренними. Среди них:

Семейный кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

Федеральный закон «Об опеке и попечительстве»;

Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части установления ответственности за препятствия деятельности уполномоченного по правам ребенка в России);

Указ Президента РФ «Об Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка»;

Указ Президента РФ «О

дополнительных мерах по обеспечению прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации»;

Указ Президента РФ «О создании фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации»;

Указ Президента РФ «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»;

Постановление Правительства РФ «О Совете при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере».

Основополагающим международным документом в защите детей является Конвенция о правах ребенка. Конвенция о правах ребенка связывает возможности детей со всеми правами и обязанностями родителей или лиц, несущих за них ответственность.

собны затрагивать их настоящее и будущее.

К детям согласно Семейному Кодексу РФ относятся все лица до 18 лет.

Глава 11 Семейного Кодекса закрепляет за детьми такие основные права:

право жить и воспитываться в семье;

право на защиту законных прав и интересов;

право на общение с родителями и родственниками;

право на имя, отчество и фамилию;

право на выражение мнения; имущественные права, включая права собственника.

Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей.

Родители являются законными представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах, без специальных полномочий.

Полезные советы для самых маленьких

«Мы с семьей живем богато», -
Пишет в Интернете Ната.
Забрались в квартиру воры,
Все украли, даже шторы!
Хвастовство ведет к беде.
Сдержан будь всегда, везде!»

«Спички – это не игрушка,
Могут целый дом спалить.
Если взрослых не послушать,
Больше негде будет жить!»
К.Федорова,
издательство «Зауралье», 2012 г.

«Азбука безопасности»

Закончился учебный год, детвора с радостью хлынула во дворы, скверы, парки: прятки, догоны, футбол, велосипед, ролики ... И главная задача взрослых - организовать интересное и безопасное лето. А для этого всем - и взрослым, и детям - важно знать свои основные права и соблюдать правила.

Кто хозяин на дороге?

1. Пока гражданину не исполнилось 14 лет, согласно пункту 24.1 Правил дорожного движения, он может ездить на велосипеде только во дворе или парке.

2. Пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, в том числе подземным и надземным, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

Выходя на проезжую часть, пешеходы не должны задерживаться или останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности движения.

3. Водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу (пункт 14.1 ПДД).

Кто нарушил?

При поездке по городу общественным транспортом соблюдай Правила перевозки пассажиров. Пассажиры обязаны:

1. При поездке на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутыми ими, а при поездке на мотоцикле - быть в застегнутом мотошлеме.

2. Посадку и высадку производить со стороны тротуара или обочины и только после полной остановки транспортного средства.

3. Если посадка и высадка невозможна со стороны тротуара или обочины, она может осуществляться со стороны проезжей части при условии, что это будет безопасно и не создаст помех другим участникам движения (п. 5.1 ПДД РФ).

Пассажирам запрещается:

1. Отвлекать водителя от управления транспортным средством во время его движения.

2. Открывать двери транспортного средства во время его движения (п. 5.2 ПДД РФ).

3. Провозить без билета детей, проезд которых подлежит частичной оплате (ст. 11.18 КоАП).